

首場自由衛冕戰臨陣換對手 熊朝忠勇者不懼誓創拳史



熊朝忠進行賽前秤重。香港文匯報記者芮田甜攝

香港文匯報訊(記者芮田甜雲南馬關報道)中國首位世界拳擊理事會(WBC)拳王熊朝忠今晚(30日)將在其家鄉雲南文山州馬關縣迎戰泰國拳手洛拉克·凱特穆格米(Lookrak Kiatmungmee)，這是職業拳擊史上首次有中國拳手能在家鄉舉行世界拳王的衛冕戰。29日下午，兩名拳手體檢過磅，其中熊朝忠體重為47.4公斤(104.4磅)，洛拉克則為47.5公斤(104.7磅)，均低於標準105磅。



熊朝忠(中右)與泰國挑戰者先禮後兵。香港文匯報記者芮田甜攝

萬人球場一票難求 賓館爆滿

香港文匯報訊(記者芮田甜雲南馬關報道)對於雲南文山州馬關縣這樣的一個總人口約30萬、縣城人口8萬的邊陲小縣城來說，世界拳王衛冕戰無疑帶來巨大震撼。

熊朝忠衛冕戰的比賽場地是當地的一座能容納兩萬人的足球場，比賽將在足球場中間臨時搭建的一個擂台上進行。但觀眾席距離拳台位置比正規的拳擊館要遠很多。儘管如此，這場拳擊賽的門票銷售仍然非常火爆，目前已經一票難求。而為了保障現場拳迷能清晰地觀看比賽，當地計劃在足球場內搭建三個巨型LED顯示屏。

據馬關宣傳部消息，該縣賓館旅店3700多個床位早已被賓客搶先預訂一空。記者來到世界拳王熊朝忠即將入住的潤源酒店，前台經理稱，為了滿足來賓住宿需求，酒店重新改造、裝修多個房間來增加床位，但在比賽開始前三天就被預訂一空。

本場比賽將於今晚19:30展開，吸引了雲南當地、中央及境外媒體駐滇記者大約有30多人將到馬關進行現場報道。



熊朝忠(右)今將全力衛冕WBC迷你輕量級世界拳王金腰帶。資料圖片



熊朝忠展示世界拳王金腰帶。中新社

25日抵達上海的原對手奧馬利·金威爾由於護照出現問題，遭中國邊檢拒絕入境。WBC啟動緊急全球投票機制，臨時確定新的挑戰者洛拉克·凱特穆格米，巧合的是，洛拉克曾與熊朝忠原定挑戰者奧馬利兩年前有過交鋒，兩人懸殊不大，奧馬利以微弱優勢勝出。

新挑戰者洛拉克來自泰國，27歲，職業戰績為11戰7勝4負3KO，世界排名第17位。洛拉克2005年11月於曼谷KO了另一名泰國選手楚瓦塔納，奪得WBC的ABCO亞洲迷你105磅輕量級洲際金腰帶。這比熊朝忠第一次獲得ABCO的亞洲洲際108磅輕量級金腰帶早了3年。

熊朝忠菲律賓籍教練Alan稱，小熊在賽前進行了8個星期的艱苦訓練，準備很充分。談及新對手，熊朝忠表示，因為對手臨時更換，自己很不熟悉，但不敢小看泰國對手，他表示會盡全力專注比賽，把金腰帶

留在家鄉。
20萬美金出場費一半做慈善

熊朝忠經紀人劉剛表示，小熊此次出場費達20萬美金，是目前為止參加所有比賽最高的。熊朝忠表示，因自己出身貧困，能從邊遠農村出來打拳非常不容易，他準備用自己一半的出場費來援助家鄉貧困兒童，讓有「拳擊夢」的孩子們實現自己的理想。

熊朝忠17歲從職高一年級輟學，耕田、種香蕉、當礦工、當保安，24歲來到昆明翠威拳擊俱樂部，選擇打拳只是為了生計。2012年11月，他在昆明戰勝墨西哥拳手哈維·馬丁內茲，成為中國第一個職業拳擊的拳王金腰帶得主。2013年6月，他在阿聯酋迪拜擊敗菲律賓拳手奎洛，成為中國第一個職業拳擊衛冕的拳王。2013年11月13日，熊朝忠成為中國首個獲得世界拳擊理事會最佳拳手獎的拳手。

中超商業價值20年漲幅超GDP

第4屆中國足球發展論壇29日在北京舉行。論壇的重中之重，莫過於發佈2013年版《中超聯賽商業價值報告》，以及《2013中超聯賽球迷研究報告》和《中國足球職業化指數》三份行業報告，從不同角度和層面全方位為中國足球職業化20周年作解讀。

《中超聯賽商業價值報告》披露，2013年中超公司與中超俱樂部各種收入總和為17.8億元，扣除物價因素後，為1994年的17倍，年化增長率為20%。因此，中國職業足球產業的增速高於20年來我國GDP的年均漲幅。從收入比例來看，廣告贊助費仍然是總收入的大頭，佔比63%，門票收入佔了25%，轉會收入佔12%，特許商品的開發僅佔總收入的1%。另外，中超球員的薪資從2011年之後開始急速提升，3年的漲幅都在20%以上，2013年更是有43%的增長。

至於《2013中超聯賽球迷研究報告》顯示，中

國球迷近8成為男性，一半沒有結婚，近半球迷的收入在4999元以下。其中35歲以上球迷只佔到14%，中超聯賽幾乎沒有沉澱下多少老球迷。

《中國足球職業化指數》是來評價這20年來中國足球職業化的成果。本次編制的中國足球職業化指數共分兩大類：聯賽職業化指數和俱樂部職業化指數。為確保中國足球職業化指數的權威與公正性，本次指數編制邀請了前亞足聯職業聯賽改革委員會主席鈴木德昭、亞洲體育產業協會副主席林顯鵬為代表的7位專家、學者組成編制委員會，以專家打分與調查問卷相結合的方式確定指數。結果，最終中超聯賽的職業化評分為51.9分，而廣州恒大以90.8分領跑俱樂部職業化指數評分。

中國足球發展論壇是由內地網站《網易》主辦、中國足协指導支持舉行的。

香港文匯報記者 梁啟剛



廣州恒大(紅衫)領跑俱樂部職業化指數評分。資料圖片



健美身姿

由4名教練、8名運動員組成的中國健美健身明星隊昨日走進海南職業技術學院推廣健身健美運動。圖為「健美界老頑童」周宜標與兩屆亞洲冠軍向再華(左)進行健美混雙表演。

中新社

亞冠附加賽利好中超球隊



貴州人和(白衫)或北京國安(綠衫)將戰亞冠附加賽。資料圖片

據亞足協消息，2014年亞冠附加賽賽程昨日敲定，由於中超聯賽在亞足協亞冠評分中獲得最高分數，所以中超球隊將直接進入附加賽第3輪，也就是說只需要在2月15日主場比賽中擊敗對手，就可以拿到亞冠小組賽正賽資格，這對北京國安或者貴州人和來說是一個利好消息。

亞足協敲定的亞冠東亞區附加賽詳細賽程是，第一輪：印度浦那FC對陣越南河內TT、新加坡淡濱尼流浪者對陣香港南華，時間是2月1日；第二輪

時間是2月7日或8日，泰國蒙通聯以及泰國春武里分別對陣第一輪晉級的兩支球隊。第三輪的時間是2月15日，中超球隊對陣春武里那場比賽的勝者，墨爾本勝利的對手則是蒙通聯那場比賽的勝者。從整體實力來說，泰國的春武里最終成為中超球隊的對手可能性很大。

另外，中國足协盃決賽賽程昨日亦敲定，貴州人和首回合先主場對廣州恒大，次回合輪返廣州恒大主場。

香港文匯報記者 梁啟剛

東莞獲2015蘇盃舉辦權



東莞獲2015蘇迪曼盃混合團體賽舉辦權。申辦代表團供圖

香港文匯報訊(記者何花東莞報道)昨天，東莞市政府新聞辦發佈消息稱，世界羽聯在希臘時間28日晚的新聞發佈會宣佈了東莞成功獲得2015年蘇迪曼盃世界羽球團體混合錦標賽承辦權。

記者獲悉，賽事將於2015年5月在東莞舉行，屆時將有來自世界各地50多個國家和地區的運動員、賽事官員和新聞媒體工作人員共超過1000人參與賽事活動，預計將有超過60萬人次的觀眾現場觀看。屆時，新落成的東莞市籃球中心將成為賽事舉行的主場館，該場館最大能夠容納16000人。蘇迪曼盃賽，又稱世界羽球混合團體錦標賽，與湯姆斯盃賽(世界男子羽毛球團體錦標賽)和優霸盃賽(世界女子羽毛球團體錦標賽)同為國際羽聯主辦的三大羽毛球團體賽事。今年8月，世界羽聯主席拉薩曾到東莞視察，對東莞良好的羽毛球運動氛圍表示肯定。

中華拾錦

全球華人武術賽穗舉行

香港文匯報訊(記者敖敏輝，通訊員彭梅蕾、蘇運生廣州報道)29日，2013全球華人中華才藝(武術)大賽在廣州暨南大學開幕，來自美國、德國、法國、西班牙、馬來西亞、菲律賓等14個國家和港澳台地區的21支隊伍，共計200餘武林高手齊聚羊城以「武」會友，展示各自才藝。本次大賽，香港代表隊共有8人參加太極拳、南拳的比賽。港隊教練兼領隊羅健強介紹，本屆大賽，港隊沒有設定目標，重在交流。

惠若琪恒大首秀受關注



惠若琪(右)今屆聯賽披恒大戰衣。資料圖片

市場的最大手筆，她的首秀頗受關注。

女足亞洲盃 中國抽上籤

2014女足亞洲盃決賽階段抽籤儀式，昨在越南胡志明市舉行。東道主越南與澳洲、日本、約旦被分在A組，中國與韓國、泰國、緬甸身處B組。本屆亞洲盃各小組前2名直接晉級女足世界盃，小組第三名爭奪剩下的一張世盃門票入場券。由於同組的韓國、泰國、緬甸實力較弱，中國女足以小組第一出線的希望較大。

香港文匯報記者 陳曉莉